

全国非遗传播创新案例

我省“非遗正青春”活动入选

本报讯(记者 贾尚志)山西省非物质文化遗产保护中心11日发布消息,我省“非遗正青春”系列活动被评为2024全国非遗传播创新案例。

2024全国非遗传播创新

案例征集工作于去年11月启动,涵盖展示展演、社会推广、文旅融合、学校教育、媒体传播以及国际交流等六大非遗融合领域。经专家评审等一系列程序,最终确定了36个人

选案例。山西省非物质文化遗产保护中心申报的“非遗正青春”系列活动入选。

“非遗正青春”系列活动由山西省非物质文化遗产保护中心与山西师范大学马克

思主义学院联合推出。两年多的时间里,300余名青年学生走访山西非遗项目150余处,采访非遗传承人和非遗工作者100余人,形成采访实录15万余字,推出系列短视频和

非遗手账100余条。实践过程中,该系列活动形成了“山西非遗青年行”“山西非遗青年说”“山西非遗青年研”“山西非遗青年创”“山西非遗青年传”的青年非遗传承机制。



首届鲁班文创设计大赛优秀作品展在山东省滕州市开幕。比赛共收到20多个国家和地区的参赛作品2200余件。图为6月11日在首届鲁班文创设计大赛优秀作品展上拍摄的文创设计作品。

新华社发

电影《满江红》将被改编成舞剧

2023年初,张艺谋的电影作品《满江红》以超45亿元的票房成绩领跑贺岁档。如今,身为北京舞蹈学院荣誉教授的张艺谋将电影《满江红》的舞蹈教学改编版权无偿授予北京舞蹈学院,这部电影作品将被改编成同名舞剧搬上舞台。

北京舞蹈学院党委书记巴图对舞剧《满江红》的创作寄予厚望,他表示,“对优秀作品跨艺术门类

的移植改编,是对我们研创能力的巨大考验,需要我们对作品主题的精准捕捉,对创作独特创意的延续,对电影叙事结构精髓的把握,对电影审美的科学借鉴,需要我们突破原作框架,制造艺术上的‘意料之外’,遵循舞蹈艺术的规律,深入展示舞蹈中独特、优美、动人的叙事抒情力量。”

据《北京青年报》 田婉婷

陈奕迅因打网球中暑休克晕倒

6月11日,陈奕迅演唱会主办方发文,宣布“陈奕迅 Fear and Dreams 世界巡回演唱会——重庆站”延期举行。文中表示,陈奕迅因打网球中暑休克晕倒,导致下巴撞地受伤。意外发生后,陈奕迅立即被送到医院接受诊治,经医生检查后,腮骨出现骨裂及下巴皮肤破裂,破裂伤口深至见骨,需立即进行缝合手术,一共缝了30多针,“基于医生的诊断,为了让下巴伤口及腮骨能够完全愈合,需要休息最少三周。因此,重庆站6场演唱会需延期至2025年内举行。关于延期和补偿安排,主办方将尽快向大家公布。”声明还提及陈奕迅状况稳定,需继续留院接受治疗护理,请大家放心。

记者从环球音乐了解到,陈奕迅经纪人甘菁菁对此事作出最新

回应,她表示:“大家不用担心,他的情况稳定,留院接受治疗当中,专科医生为他缝合伤口后,表示情况非常理想,日后下巴应该不会有明显疤痕,也不会影响他唱歌。目前只是希望愈合得更好,所以要暂停讲话及进食48小时,待伤口修复,此外也需要一段时间令骨裂的部分愈合。”

至于陈奕迅的心情,甘菁菁直言,“受伤后,他心情很复杂,意外无人可预料,但知道去不成重庆也不开心,怕歌迷担心自己,又怕他们失望。目前他只得听从医生吩咐,希望尽快可以康复。他的家人也一直在医院陪伴及照顾他,所以请大家不用太担心,给予时间让他好好休息,相信他很快可以康复,跟大家见面。”

据《新京报》 刘臻

2024年端午档总票房超4亿元

灯塔专业版数据显示,截至6月10日19时30分,端午档总票房超4亿元,为4.03亿元。票房前三为《扫黑·决不放弃》《我才不要和你做朋友呢》《谈判专家》,票房分别为1.05亿元、9978.3万元、8941万元。

节前,曾有多家券商预计端午档总票房能保持良好表现。例如,万联证券研报提到,2024年院线电影市场全线回暖,端午档整体影片供给数量充足,涵盖了犯罪、喜剧、战争、家庭、悬疑等多种类型,同时兼具“剧转影”、好莱坞、港片等特性加持,票房有望维持较好表现。

但今年端午档票房表现却不及预期。某地区电影协会成员告诉《证券日报》记者,2024年以来电影市场一直表现良好,春节档、五一档都交出了不错的成绩。端午档作为暑期档开端,历年票房成绩

最高可以冲上9亿元。

高票房的端午档至少需要一部爆款电影拉动大盘。例如,2023年端午档票房9.1亿元,票房冠军为《消失的她》,期内票房5亿元;2018年端午档票房9.1亿元,票房冠军为《侏罗纪世界2》,期内票房7亿元;2016年端午档票房8.5亿元,票房冠军为《魔兽》,期内票房6.5亿元。而今年端午档票房冠军《扫黑·决不放弃》的期内票房只有1.05亿元。

从宣发上看,今年的端午档电影未形成“热梗”或破圈趋势,不利于高票房电影的诞生。

中娱智库创始人兼首席分析师高东旭告诉记者,2023年端午档票房冠军《消失的她》在抖音上的出色宣传,为其票房的成功作出了重要贡献。

据《证券日报》 李豪悦



倡导低碳生活,
我们的健康生活!

爸爸说:以后出门就骑单车,
既减肥又环保!

绿色生活,你我同行

中宣部宣教局 中国文明网